

IPO 重啟打壓 滬指跌超2%

幣幣，下同)；深證成指跌破5日、10日線，收報11,526點，跌幅更達3.01%，成交4,064億元；創業板收報1,962點，跌幅1.27%。

2日晚間，證監會核准了24家企業的首發申請，東方證券等19家公司昨日分別刊登招股意向書，啟動發行程序，其網上網下申購日基本集中在下周三和周四，市場預計凍結資金3萬億。受此影響，上證綜指以3,318點的全天最高點低開，早盤震盪走低，午後下行速度加快，失守3,300點整數關口，收盤跌破5日線。深成指跌逾3%，跌破5、10日線。而創業板上半繼續震盪走高，午後更是創出2,004.03點的歷史新高，但隨後受主板影響，快速跳水轉跌，收盤跌超1%。

兩市成交超8,000億元，成交量有所放大。從盤面上看，除環保股、基因股和小部分有色金屬股走強，多

數板塊個股下跌。券商保險、銀行、石油燃氣三大權重板塊領跌，且整體跌幅高達3%以上。鋼鐵、煤炭等多個板塊跌幅也超過2%。不過，個股行情依然活躍，兩市71股漲停無跌停。個股漲跌比以1:2。

兩市71股漲停無跌停

金融板塊領跌兩市，保險、券商漲超4%，銀行跌近3.5%。中國太保跌5.50%、國元證券跌5.02%、中信銀行跌4.68%，分別領跌各自板塊。

環保股延續強勢，PM2.5概念股漲兩市，菲達環保、環能科技、三維絲、科林環保等7股漲停。

創業板掛牌1年多的半新股全通教育漲停，報價199.9元超越貴州茅台的185.95元，成為兩市第一高價股。

分析師指出，降息利好兌現並未帶動增量資金加快入市，而新一批新股啟動發行程序又令短期資金面壓力陡增，以金融股為代表的權重股拋壓沉重，股指午後加速下滑。

華泰證券分析師裴毅認為，昨日上證綜指處於10日均線上交又30日均線的節點，目前10天、20天、30天三條主要均線相近，形成均線叢，只要不是有效擊穿都是好點，因此周三慣性下打將提供短線低吸機會。

另外，市場消息指，央行昨進行350億元人民幣7天期逆回購操作，加上周二有1,100億元人民幣逆回購到期，相當於央行昨日回收了750億元人民幣的流動性。央行公開市場在3月5日還將有1,100億元逆回購到期，本周共計有2,200億元逆回購到期，無正回購和央票到期。



■滬指午後震盪下行，收盤跌逾2%。 中新社

香港文匯報訊(記者 袁毅 上海報道)受證監會核准24家企業IPO消息影響，滬深兩市主板昨低開低走，放量下挫。上證綜指跌破5日線，收盤報3,263點，跌幅2.20%，創下逾一個月最大跌幅，成交4,416億元(人

易綱：人民幣全球第二強

香港文匯報訊(記者 馬靜 兩會報道)中國人民銀行副行長、國家外匯管理局局長易綱昨日出席全國政協大會時表示，人民幣仍是僅次於美元的全球第二強勢貨幣，他個人認為人民幣不會貶值。就人民幣國際化進程，他認為會穩步推進，是水到渠成的過程，沒有必要靠行政資源助推。

易綱表示，儘管近期人民幣兌美元走軟，但長期看，人民幣匯率還會很穩定。他說，美元近來是最強勢的貨幣，人民幣緊隨其後。與其他一籃子貨幣相比，人民幣匯價仍相對強勁，去年歐元和日圓兌美元跌幅均超過10%，而人民幣跌幅僅略高於2%。易綱分析，人民幣如今已進入雙向波動期，未來人民幣匯率雙向波動將成為常態。

人幣匯率雙向波動將成常態

被問到人民幣會不會貶值時，易綱說「我看不會」。他分析說，因為從基本面上看，人民幣還具有在合理均衡水平上基本穩定的基本面，因為中國經濟增長雖然進入新常態，但總體說還是中高速的增長，中國競爭力和中國的貿易情況都是一個比較大的順差，此外從其他預期市場以及人們資產和負債安排的優化都可以看出，人民幣具有保持基本穩

定的基本面。受中國經濟放緩及美國經濟走強影響，人民幣對美元匯率在過去一年中下跌了2%。近期在強勢美元以及寬鬆預期雙重打壓下，周二在岸人民幣兌美元即期連續第三天下跌，再創近28個月新低，盤中再度逼近跌停。有分析師指出，降息對匯率有負面影響或將導致貨幣寬鬆預期持續，人民幣貶值速度也將加快。但目前人民幣走弱只是因為國際美元太過強勢。

人幣國際化是市場行為

人民幣對美元匯率下跌壓力會否影響人民幣國際化進程。易綱昨日表示，人民幣國際化依然會穩步推進。他說，央行對人民幣國際化態度是水到渠成，因為人民幣國際化是市場行為，市場的主體公民、企業和金融機構包括境外機構和居民願意持有人民幣，中央銀行樂見



■中國央行副行長、國家外匯管理局局長易綱在大會堂接受訪問。 馬靜 攝

其成，但這本身是市場自發過程，從政策上說也應該是水到渠成的政策，不需要用行政資源和政策來助推。易綱說，市場行為越自然越有效。

針對貨幣互換協議，易綱透露，當下有些國家和地區願意與中國簽署本幣互

換協議，央行會根據情況穩步推進。易綱又表示，中國資本項目可兌換也應該穩步推進。他說，去年在滬港通基礎上已經有很多外國央行和金融機構投放在中國大陸的銀行間市場、債券市場、貨幣市場上，該過程也會穩步開放。

花樣年純利增3.32%至12.55億

香港文匯報訊(記者 張易、蘇洪鏘)花樣年(1777)與其全資子公司彩生活(1778)昨公布2014年業績。花樣年純利按年增3.32%至12.55億元(人民幣，下同)，每股盈利0.22元，末期息5.39港仙。彩生活純利按年增2.28倍至1.46億元，每股盈利16.66分，末期股息9港仙。

期內，花樣年收入按年增0.36%至73.06億元。剔除投資物業公允價值變動、轉為投資物業後確認已竣工銷售物業的公允價值變動及匯兌損益，年度核心淨利潤為10.76億元，按年增4.77%，核心淨利率為14.7%。於2014年12月底，集團淨負債比率為86.7%，較2013年同期跌18.1個百分點。

今年銷售目標110億元

花樣年及彩生活主席潘軍昨於業績發布會表示，今年花樣年合同銷售目標為

110億元，預計一、二線城市樓價平穩，三線城市面臨去庫存壓力。

截至去年底，集團於內地的土地儲備1,455萬平方米，土儲足夠未來幾年發展，因此上半年不會買地，亦無融資需要。被問到公司有一筆48億元1年期的短期債務，首席財務官林錦堂回應指，當中有六成是開發貸款，另外去年銷售的仍有40億元應收款項，今年現金充裕，無還款壓力。

彩生活去年增長六成來自併購

彩生活去年收益按年增67.03%至3.89億元；毛利由2013年1.44億元增至3.1億元；毛利率則由2013年的61.6%增18個百分點至79.6%。

潘軍表示，公司去年增長中六成來自併購，預期今年收購規模與去年相若，他期望公司年底服務面積達至3.2億平方米，並估計6月底前可成為全球最大社區



■花樣年及彩生活主席潘軍(左二)。 張偉民 攝

物業服務公司。公司截至去年底的物業管理面積為2.02億平方米，而年初收購新加坡物業管理公司後，服務面積增加至2.4億平方米。

行政總裁唐學斌補充，公司收購標準為區域有影響力及具優質管理團隊的物業管理公司，今年收購目標集中在華中、西北及西南地區，亦期望與內地50強發展商合作。

滬新樓現高庫存零供應奇景

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)羊年春節後首周，滬新房市場出現反常局面，一方面是庫存超千萬平方米創新高，另一方面則在樓市供應上破天荒的出現零供應。業內人士分析，春節後樓市尚在「休眠」狀態，但隨著降息利好的出現，對樓市的心理預期產生較為積極的影響，預計未來幾個月僵局或被打破。同時有開發商表示，降息深度影響樓市，未來不排除通過緩慢加價來刺激購買。

據金豐易居及佑威聯合研究中心數據顯示，截至目前，上海新房庫存超過1400萬平方米創歷史新高，如參照去年月均成交量來計算，全部去化需18個月時間。但和高庫存形成鮮明反差的是，儘管上周起已經進入工作日，但新房供應量卻出現今年以來首個空白，似乎開發商依然都在過節，致使新房市場出現零供應局面。

料短期內價格不會上揚

佑威機構執行董事黃志堅表示，歷年春節時段都為樓市低迷期，出現此現象並非太過意外。只是庫存處於歷史高位來看，開發商依然面臨巨大壓力，加之上海並未取消限購，料短期內價格不會上揚。

從上周滬商品住宅成交量和均價來看，雖然在經歷春節後成交面積出現假期後的爆發性反彈增長，但價格卻有明顯下滑，較前周的32237元(人民幣，下同)平方米跌落到29900元/平方米，環比下跌7.25%。

深圳房價創新高

另訊(記者 李昌鴻 深圳報道)據深圳中原地產最新統計，2月深圳房價創歷史新高，上周深圳有四成二手房業主上調了房產報價，近一半區域報價上調，導致報價指數高達40.9%。業內人士稱，一方面，春節假期結構性因素導致上週報價指數驟升。另一方面，2月初的降準和此次降息形成的雙重利好對市場刺激作用顯著，直接導致了部分二手房業主反價。

據深圳中原地產監測數據顯示，上周報價上漲板塊多達8個，佔所有板塊的一半。其中漲幅最高的羅湖東區，漲幅高達3.7%；另外福田北區、華僑城、寶安西區和龍崗中心城漲幅也均在2個百分點以上；上週中原報價指數為40.9%，環比下降9.1個百分點。其中報價升幅1%~5%區間的佔比為16%，升幅5%以上的佔比為24%。

「超長氣」石墨烯手機發售



■圖為中科院重慶綠色智能技術研究院研發的可彎折的石墨烯觸摸屏(左)和首批量產的石墨烯手機(右)。

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報道)重慶墨希科技有限公司與嘉樂派科技(重慶)有限公司日前在渝聯合發布全球首批3萬部石墨烯手機。即日起，首批石墨烯手機開始接受網上預訂，統一售價2400元(人民幣，下同)。

該手機的核心技術由中國科學院重慶綠色智能技術研究院和中國科學院寧波材料技術與工程研究所開發。首發的石墨烯手機，採用5.5英寸顯示屏，從外形看與普通智能手機區別不大，但加入石墨烯材料的手機具有三個特點：採用了最新研製的石墨烯觸摸屏導電薄膜，在手機電池中加入石墨烯成分電池，採用石墨烯材料的導電膜。

技術成熟後可彎曲近180°

簡而言之，這三個特點就是關乎手機的屏幕透明度、電池壽命和手機散熱。據了解，石墨烯導電薄膜具有97.7%的透光性，高於目前市場應用的電極材料ITO的透光性，不偏色不泛黃，更加還原屏幕的逼真度，不用再糾結高清晰圖片用手機打開是否會失真的問題了。同時，加入石墨烯材料的手機電池，充放電次數比市面手機的電池高一倍，手機電池的使用壽命也翻倍。此外，石墨烯導電膜能將手機芯片及局部50℃的高溫均勻地傳導至背部表面，表面最高溫度可降低至35℃以下，達到更好的散熱效果。

重慶市石墨烯薄膜製備工程技術研究中心主任史浩飛博士介紹，石墨烯材料的可彎曲性，是其最大特點。目前，首批發售的石墨烯手機仍採用玻璃殼保護屏幕，但隨著技術成熟，在將來石墨烯手機可去掉玻璃保護殼，將石墨烯的柔性發揮到更大。今後的顯示屏能製作成塑料薄膜似的形態，不僅超薄、超輕，而且能夠彎曲到接近180°。

重慶市長黃奇帆表示，此舉標誌著重慶在石墨烯研發和應用上取得重大進展，重慶力爭到2020年，石墨烯產業規模達到500億元。

大型券商下調兩融利率

香港文匯報訊(記者 章蕪蘭 上海報道)央行降息後，內地券商亦緊隨步伐，連日來紛紛宣布下調兩融基本利率。中信、國泰君安等大型券商已經率先打出「減負」大旗，預計中小券商亦將迅速跟進。

中信證券最先公布，即日起將融資基準利率下調至8.35%，融券基準利率下調至8.35%，較原本的融資利率約8.6%下降了0.25個百分點。國泰君安迅速跟進，亦將融資利率和融券利率執行標準均下調至8.35%。華泰、西南證券等也紛紛宣佈了新的下調計劃。據指，正常情況下，融資利率在8.60%至8.80%。分析人士預測，目前業內都在觀望大型券商如何操作，只要有券商率先下調兩融利率，就會引起連鎖反應，形成全行業下調兩融利率的局面，而下降幅度可能與央行降低幅度一致，為0.25個百分點。

至於為何前次降息券商集體「噤聲」，而今反應又如此迅速，某券商解釋，根據現有規定，融資融券的期限不超過6個月，所以兩融利率是緊盯央行六個月期貸款基準利率。

分析人士指出，近期融資融券餘額增長陷入膠着，降低利率或將再度令相關業務升噴。而根據滬深交易所發布的官方數據，截至3月2日，兩市融資融券餘額約為11,783.38億元人民幣，逼近歷史高點。

李書福：的士改革應開放經營權



■吉利董事長李書福接受媒體採訪。

香港文匯報訊(記者 張聰 兩會報道)針對不久前引發社會熱議的出租車改革話題，全國政協委員、吉利集團董事長李書福表示，出租車改革的關鍵是打破牌照的壟斷式管理。同時李書福亦指出有關部門應對打車軟件收稅，他稱今年兩會上他將提出一個「關於加強信息化技術下經營交易稅收管理」的提案，建議向打車軟件收稅。最後談到去年吉利控股(0175)銷量下降的原因，李書福有些不好意思地表示，自己「活沒幹好」。而對於今年公司的發展方向，他透露，今年將加大新能源汽車研發上的投入。

李書福指出，出租車行業亟待進行體制上的改革，打破利益固化的堅冰，改革的方向應是破除打破出租車牌照的壟斷式管理，將出租車數量的配置徹底交還給市場。李書福認為，如果出租車牌照仍維持相對不變的狀態，並且被少數公司所控制，就算取消了「份子錢」，那些稀有的出租車牌照依舊需要通過高價「競得」，現有的矛盾仍然不能解決。他建議，應該直接符合准入的一線司機開放出租車經營權，通過充分競爭盤活市場，只有這樣，老百姓才有可能真正告別「打車難」、「打車貴」現象。

打車軟件應交稅

對於此前頗受爭議的內地專車問題，李書福表示，受「專車」無出租車票的經歷啟發，在會上將提出一個「關於加強信息化技術下經營交易稅收管理」的提案，建議主管單位向打車軟件收稅。他認為，現階段頗受爭議的各種專車服務，一方面它以價格和優質服務吸引顧客，而另一方面，由於處於稅收盲區，它可以通過現金付款交易及司機現金收入避稅來體現競爭優勢。現在由於經營此類交易，在很大程度上處於稅收盲區內不需要繳稅，可以不開具發票，可以名正言順地偷稅。

杭州與富士康夥阿里發展電商

香港文匯報訊(記者 高施倩 浙江報道)杭州與富士康集團有限公司日前正式簽署全面戰略合作協議，雙方將攜手阿里巴巴集團，以虛擬和傳統相結合、軟件和硬件相搭配的方式，在杭州雲棲小鎮的打造、跨境電商「走出去」、幫助中小企業轉型升級等方面有所動作。

台灣富士康科技集團總裁郭台銘表示，杭州在大數據、雲計算、高端裝備製造以及智能家居、智能工廠甚至智能城市的產品研發等方面有雄厚力量。根據雙方的合作協議，富士康將入駐依托阿里巴巴雲公司打造的雲棲小鎮，加快雲棲小鎮的「全國雲計算產業中心」建設。